Демоверсия констатирующей контрольной работы
 по истории. 
 11 класс.
1 полугодие.

1. Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности в строчку (1 балл).

1) ввод советских войск в Афганистан
2) ввод войск ОВД в Венгрию
3) вывод российских гарнизонов из стран Центральной и Восточной Европы
4) ввод войск ОВД в Чехословакию
5) создание СЭВ

2. Что стало одной из причин (предпосылок) начала периода «разрядки»? (1 балл)

1) вывод советских войск из Афганистана
2) установление военно-стратегического паритета между СССР и США
3) подписание Договора о сокращении стратегических наступательных вооружений (СНВ-1)
4) подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе


3. Какое решение было принято III Съездом народных депутатов СССР? (1 балл)

1) об отмене статьи 6 Конституции СССР
2) о начале проведения политики гласности
3) о введении госприёмки
4) о созыве IX Всесоюзной партийной конференции


4. Ниже приведён список терминов. Выпишите термины, которые относятся к событиям, явлениям периода 1953–1964 гг. Раскройте их историческое содержание (дайте полный ответ)
 (6 баллов).

1) Хельсинкский процесс; 2) Общий рынок; 3) десталинизация; 4) мирное сосуществование; 5) антипартийная группа; 6) «оттепель».


5. Укажите любые три факты, которые подтверждали нарастание противоречий между Центром и республиками в период 1960 – середине 1980-х годов. (3 балла)

6. В 1979 г. советские войска были введены в Афганистан. Укажите три любых последствия этого события (3 балла).

7. В исторической науке существуют дискуссионные проблемы, по которым высказываются различные, часто противоречивые, точки зрения. Ниже приведена одна из спорных точек зрения, существующих в исторической науке. 
«В первое десятилетие после смерти И.В. Сталина внутриполитический курс СССР коренным образом изменился».
Используя исторические знания, приведите два аргумента, которыми можно подтвердить данную точку зрения, и два аргумента, которыми можно опровергнуть её. Ответ запишите в следующем виде.

Аргументы в подтверждение: 
1) …
2) …
Аргументы в опровержение: 
1) …
2) …
8. Заполните пустые ячейки таблицы, используя представленные в приведённом ниже списке данные. Для каждой ячейки, обозначенной буквой, выберите номер нужного элемента (6 баллов)
9. 
	Десятилетие
	Событие в СССР
	Событие за рубежом

	А
	Б
	«Бархатные» революции в Восточной Европе

	В
	Начало освоения целинных земель
	Г

	1960-ые гг.
	Выступление рабочие в Новочеркасске, расстрел демонстрации
	
Д

	1970-ые гг.
	Е
	Вывод американских войск из Вьетнам



Пропущенные элементы:
1) окончание Корейской войны
2) 1980-е гг.
3) создание в США атомной бомбы
4) завершение выдачи паспортов всем гражданам СССР 
с 16 лет
5) 1950-е гг.
6) принятие Закона «О кооперации в СССР»
7) 1940-е гг.
8) начало кампании против космополитизма в СССР
9) Пражская весна

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

Ответ: 
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



Критерии оценивания:

4 – 7 балла – «3»
8 – 16  балла  - «4»
17 – 20 баллов – «5»
